

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A magyar munkásság

Szép és jelentős esemény történt a múlt hétfőn, amikor Bornemisza Géza iparügyi miniszter kilencven munkásnak, akik 25 évet meghaladó szolgálatot teljesítettek ugyanazon a helyen, egyenként 100 pengő pénzjutalmat és elismerő oklevelet nyújtott át. Utána pedig a miniszter vezető tisztviselői társaságában vendégül látta a különírtakat és velük ebédel. Örülünk ennek az eseménynek, mert a modern idők szellemének megértéséről tanúskodik. A munka és a munkás a modern társadalmak fejlődése során mind hatalmasabb tényezőnek bizonyult az államok életében. Nemcsak azért, mert egyedül munkával lehet létrehozni a jövő nagy alkotásait s ebben természetesen főszerepet a munkások játszik, hanem azért is, mert minden állam lakosságának túlnyomó többségét a kezük munkája után élő dolgozók alkotják.

Bornemisza Géza megértette az idők tanítását és a magyar munkásság kilencven derék képviselőjében meglisztelte és vendégül látta az egész magyar munkásságot. A beszéd, amelyet hozzájuk intézett, ugyancsak korszerű és meg szívlelendő. Igaza van, hogy ma nem gazdasági kalandok után való futkósásra van szükség, hanem odaadó munkásokra, akik példát adnak a fiatalabbaknak. Ha a magyar kormány a megkezdett úton tovább halad, a magyar munkásság minden tagja formailag is olyan hű fia lesz hazájának, mint ahogy szívben és lélekben már ma is az. A magyar munkásságnak meg kell értenie, hogy csak az összmagyarsággal együtt keresheti és találhatja meg a boldogulását. Nincsenek külön munkásítak, hanem csak egy út van: a dolgozó magyarság útja. A nehéz idők bebizonyították, hogy ma sokkal inkább egymásra vannak utalva a különböző társadalmi osztályok, mint valaha. Az állam minden osztályának egyetértésével, közös erőfeszítésével boldogul, vagy bukik.

A kormánypolitika sok jelét adja a nagyjelentőségű tény felismerésének. Esztendő óta fokozottabb iramban igyekeznek megoldani a szegényebb néposztályok szociális problémáit, amelyeket bizony a multban elhanyagoltak. Az ipari munkásság már eddig is sok kedvezményt és sok előnyt kapott. A kormány nagyjelentőségű törvényjavaslatával: a mezőgazdasági munkavállalók agkori biztosításával megtörtént az első lépés a magyar nép másik széles rétegének megsegítésére.

Sok kísérlet történt, sőt talán még

ma is történik a magyar munkásság tévútra való vezetésével. De ha a tények, amelyek az állam jóindulatát mutatják a munkásság iránt, a jövőben is olyan öröndetesen halmozódnak, mint ahogy eddig történt, bizonyos, hogy nem lesz fél, amely meghallgassa az álapostolok

nemzetellenes tanításait, amelyek végeredményben elsősorban a munkásságnak ártanak.

Bízunk abban, hogy a magyar munkásság megtalálta lelki egyensúlyát s felismerte kötelességeit és a kor parancsát. A haza boldogulása neki is egyedüli létalapja. Ezért

nem gondolkozhatik másként, mint hazafiásan, magyarosan. Az európai politika változásai nagy idők szelét kavarták fel. Nem tudhatjuk, mi fog történni. De készen kell állnunk s ebben a készenlétben ott kell lenniök a magyar munkásoknak is.

Védőőrizetbe vették Ausztriában József Ferdinánd főherceget

Bécs, március 23.

József Ferdinánd főherceg mondseei birtokán gúnyos megjegyzést tett a német köszöntési módra. A főherceget most ezért saját érdekében őrizetbe vették.

Bécs, március 23.

Hivatalos jelentés szerint Miklós volt osztrák szövetségi elnök szabadmozgását nem gátolják. A volt elnök a napokban már az egyik isentiszteleten is résztvett. Hivatalos helyen megerősítik an-

nak hírét, hogy Schmiedt volt bécsi polgármester ellen, aki letartóztatásban van, eljárás indul azért, mert a nagy osztrák belpolitikai fordulat napján ellenséges magatartást tanúsított az eseményekkel szemben.

Nem vonulhat át Belgiumon a francia hadsereg

Brüsszel, március 23.

Spaak belga külügyminiszter kijelentette a parlamentben, hogy az ausztriai események valóban nagy nyugtalanságot keltek, azonban

ezek az események nem befolyásolhatják a Németország és Belgium közötti fennálló viszonyt.

Arra a kérdésre megengedné-e Belgium Franciaországnak, hogy a

francia hadsereg Csehszlovákia megsegítésére Belgiumon vonuljon keresztül, Spaak határozott nemmel válaszolt.

Letartóztattak több osztrák és lengyel kommunistát Szovjetországban

A lengyel fővárosban úgy értesültek, hogy Szovjetországban az osztrák és a lengyel kommunisták szervezetének több tagját le-

tartóztatták. Azzal vádolják a letartóztatott osztrák kommunistákat, hogy ők a felelősek az ausztriai eseményekért.

Varsóban valószínűnek tartják, hogy a letartóztatott kommunistákra halál vár.

Megkezdtek a képviselőházban az új választójogi javaslat tárgyalását

A képviselőház szerdai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor házelnök. Sztranyavszky bejelentette, hogy Rakovszky Tibor lemond a Ház jegyzői tisztéről. A ház a bejelentést tudomásul vette.

Ezután a választójogi reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tértek át. A törvényjavaslatot Lányi Márton ismertette a Ház előtt.

Utána Széll József belügyminiszter terjesztett elő két közigazgatási jelentést, majd Sulyok Dezső szolt hozzá elsőnek a törvényjavaslatához, mint az ellenzék vezérszónoka. Sulyok kijelentette, hogy a javaslatot nem fogadhatja el, mert azt még módosítani kell.

Foglalkozott Sulyok Dezső a zsidókérdéssel is. Ezzel kapcsolatban kívánta, hogy a kormány minél

előbb terjessze a képviselőház elé a zsidókérdés megoldására vonatkozó javaslatát. Az ausztriai eseményekkel foglalkozva, megállapította, hogy Ausztria bekebelezésével Németország a világháború győztesévé vált, egyben annak a reményének adott kifejezést, hogy azok a sírok, amelyeket a pariskörnyéki békek teremtettek, nem lesznek örökéletűek.

TARKA HIREK

Dunaföldváron Márkovics József negyvenéves gazdálkodó vizet töltötte meg revolverének csővét és halántékához szorítva el sütötte. A lövés Márkovics koponyáját széttroncolta.

Lillie Curtis texasi nő hét gyermeke közül hatot agyonlőtt csak a legidősebbet hagyta életben. A rendőrségen kijelentette Curtist, hogy azért követte el tettét, mert nem volt pénze gyermekeinek eltartására, akik még túl fiatalok voltak ahhoz, hogy gondoskodjanak magukról. A legidősebb fiát azért hagyta életben, mert el tudja magát tartani.

Willard Karn hivatásos amerikai bridzsjátékos kártérítési pert indított hatmillió pengő erejéig Ely Culbertson, a bridzskirály és felesége ellen azon az alapon, hogy Culbertsonék azt híresztelték róla, hogy hamisjátékos és ezzel teljesen tönkretették virágzó bridzsüzemét.

Bitterfeld városában, a közép németországi barnaszéntelepek és a kémiai nagyipar egyik gócpontjában számtalan gyárkémény ontja szakadatlanul a füstöt. A rózsabarátok egyesülete egy rózsaliget alapjait vetette meg, hogy az ipari telepek sivar egyformasága között egy kis üdítő oázist teremtsen. A bitterfeldi ligetet valóságos muzeummal fejlesztik, amely a virágok királynőjének valamennyi változatát felöleli.

Színpadon halt meg a bonviván

Borota községben kis színtársulat tartott napok óta előadásokat Somló Márton színész vezetésével. Somló a "Nótás kapitány" címszerepét játszotta és éppen a duettet énekelte, amikor hirtelen szívéhez kapott és eszméletlenül esett össze. Azonnal orvost hívtak, aki azonban megállapította, hogy már nincs benne élet. Szívszélhűdés ölte meg a színészt, aki özvegyet és három gyermeket hagyott hátra.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 22-én délben:
Hőminimum +5,8 C A föld felszínén +3,6 C
Hőmaximum +23,3 C Légnemesség 765,0 mm
Csapadék: 0,0

Várható időjárás a következő 24 órára:
Változó felhőzet, több helyen kisebb esők.
A hőmérséklet csökken.

Szerda, csütörtök:

Az utóbbi évek legnagyobb háborús filmje:

Becsület-szóra

Fritz Kampers
Ingeborg Theek
Rolf Moebius

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.
Naponta az első előadás zóna.

CSABA MOZGÓ

Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.

Turul-nagytábor lesz vasárnap Békéscsabán

A Turul Szövetség békéscsabai Gyóni Géza Bajtársi Egyesülete folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor nyilvános nagytáborot tart a városi Vigadóban. A nagytáboron felszólal vitéz Jánossy Gyula pol-

gármester, magister, dr. Dérczy Ferenc országos vezér és Ambrus József, a Turul országos sajtóvezére.

A nagytábor iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg.

Vitéz Kászonyi éttermeiben

csütörtökön és pénteken HALVACSORA

Szegedi halászlé, harcsa, ponty!

Reggelig nyitva!

Zene!

A Rómával és Berlinnel való megegyezést sürgeti Flandin volt francia miniszterelnök

Páris, március 23.

Flandin volt miniszterelnök a "Figaro" hasábjain érdekes kijelentéseket tett az időszerű külpolitikai kérdésekről s határozott formában a Rómával és Berlinnel való közvetlen tárgyalások megindítása mellett foglalt állást.

A kommunisták háborús állásfoglalásával szemben azt javasolom, hogy tárgyaljunk, iparkodjunk tisztázni a kérdéseket s tájékozódjunk afelől, hogy Németország és Olaszország mit akar.

Franciaországban Németor- gal szemben ugyanazt a politikát kell folytatnia — mondta Flandin — amelyet Bismarck az 1870-i háború után velünk szemben folytatott.

Nézete szerint Németországnak módot kell adni arra, hogy a világ-

ban megfelelő teret találjon ipari túltermelésének s túlnépesedésének levezetése céljából.

Hagyni kell Németországot — folytatta tovább Flandin —, hogy a csehszlovák kérdést maga rendezze Csehszlovákiával, amiként a danzigi kérdést is sikerült rendeznie Lengyelországgal. Megengedhetetlen volna, hogy Franciaország Középeurópában akár Csehszlovákia, akár más ország érdekében olyan csendőrszerepre vállalkozzék, amelyet egyedül nem képes betölteni.

Székrekedés



a vért beszennyezi. Ennek következményei: émelygés, fejfájás és derékfájás és más bajok. Nyakon Önnök is segít a jó hashajtó: **DARMOL**

2.200 millió dollár kártérítést követel Amerika Japántól a Patein torpedóromboló elsüllyesztéséért

Washington, március 23.

Az Amerikai Egyesült Államok kormánya jegyzéket juttatott el a tokiói kormányhoz. Az USA közli

jegyzékben, hogy a Patein torpedóromboló elsüllyesztéséért 2.200 millió dollár kártérítést követel Japántól.

Csak katonai épületeket bombáztak a nemzetiek Barcelónában

Közel ezer halálos áldozata van a bombázásoknak

Salamanca, március 23.

A nemzetiek hivatalos jelentést adtak ki, amelyben a leghatározottabban kijelentik, hogy a nemzetiek repülőgépei csak katonai épületeket bombáztak s nem igaz az a

vörösök által terjesztett hír, hogy magánépületeket is bombáztak.

Barcelóna bombázásának — katalán jelentések szerint — kilencszázharminc halálos áldozata és ezerhatszázötven sebesültje van.

Vitéz Mecser András:

Igen jól esik látnom a gazdatársadalom magyar faji szolidaritásának állandó erősödését!

Mint ismeretes, a múlt vasárnap lezajlott békésvármegyei mezőgazdasági szakértekezlet résztvevői vitéz Boeckóy András igazgató indítványára megleghangú táviratban üdvözölték dr. Marschall Ferenc földmívelésügyi minisztert és vitéz Mecser Andrást, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnökét.

Vitéz Mecser András a táviratra a következő levelet intézte a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához:

»A T. Kamara által rendezett békéscsabai szakértekezlet alkalmából Békés vármegye gazdaközönsége ré-

szeről megnyilvánult megleghangú és őszinte üdvözlőnek tolmácsolásáért fogadja a I. Kamara igaz köszönetem nyilvánítását.

Igen jól esik látnom a gazdatársadalom magyar faji szolidaritásának állandó erősödését

és biztos vagyok abban, hogy a magyar népből lakozó ez a nagy dinamikus ösztönöszerű előretörés meg fogja hozni küzdelmünk diadalát.

Szívélyes viszontüdvözlését küldi: **Mecser.**

Fáj a gyomra? Sok a sava? Rossz a közérzete?

Szedjen **GUSZTIN CAPSULÁT**

Minden gyógyszerértárbán kapható. Egy doboz ára 1.20 P

Göring Jugoszláviába utazik

Göring porosz miniszterelnök az ausztriai népszavazás befejezte után Jugoszláviába utazik, ahol Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnökkel tárgyal.

A kormányzóné

rádiószózata

a magyarsághoz

A magyar nemzet nem szűkölködik fenkölt lelkű asszonyokban. A Zrinyi Ilonák, Lorántffy Zsuzsannák, Szilágyi Erzsébetek szelleme alakította ki a magyar nagyszonyok típusát s az ő jellemük formálta meg a magyar anyákat, akik olyan gyermekekkel népesítették be országunkat, akik ezer esztendő vérzivatarán keresztül vérel és vassal, munkával és szorgalommal fenn tudták tartani a legnagyobb veszedelmek közepette is a magyar hazát.

Most is egy nagy magyar asszony hangja esendült meg a rádióban. A kormányzó fenköltlelkű hitvese intézett szót a magyar társadalomhoz s ez a tisztaszándékú szózat telítve volt mély, keresztényi vallássóssággal és becsületos honleányi érzéssel. Nem először hallottuk ezt a hangot, de mintha mélyebben a lelkekbe markolt volna s szavát megértették az egyszerű, fehérre meszelt falusi házaeskákban s reméljük, megértették a fényes palotákban is. Segíteni akar a kormányzóné. Örömet és boldogságot akar vinni az elhagyottak, a szegény sorsban élők s az élet gondjait legjobban viselő szívébe, olyan napokban, amikor Magyarország felé tekint az egész földkerékségnek kereszténysége. Ez az ünnepegybeesik első szent királyunk jubileumi esztendőjével, ami vallásra való tekintet nélkül megmozdítja az egyetemes magyar nemzet lelkét.

A kormányzóné nemcsak elgondolása az, hogy akkor, amikor ez ünnepegybeesik a lehetőséghez képest megadunk mindent, hogy azt minél fényesebbé és ragyogóbbá tegyük, — ne legyen egyetlen tagja sem a nemzetnek, aki a szegénység mostohaságát éli. Legalább arra a rövid időre, amikor ez a felemelő ünnepegybeesik lezajlik, juttassunk a nemzet legszegényebb elemei számára valamit, hogy kiemeljük őket gondoskodásunk által abból a siralmas életszintből, amelyet a sors rájuk mért.

Milyen szép és minden támogatást megérdemlő gondolat ez! Nem tudjuk elképzelni, hogy a nemzet tehetőstagjai le ne tudjanak mondani arról az »egy tál étel«-ről, amit a kormányzóné beszédében említ. Ha mindenki átérzi a nemes gondolat magasbaemelő szándékait, bizonyosak vagyunk afelől, hogy minden megerősítés nélkül, már csupán a gondolattal való foglalkozás által is könnyen előteremthető a kívánt anyagi eszköz. A vidéki városokat és falvakat arra kéri a kormányzóné, hogy szervezzék meg ezt a szereletmunkát a maguk hatáskörében, a maguk szegényei számára. Erre a módot könnyen meg lehet találni. A kormányzóné rádióbeszédéből megérezte a szegény nép, hogy gondolnak rá, de a jobbmodúaknak tudniok kell, hogy a segítséget tőlük várja a nemzet.

LIM-LOM

Ilyen címen hetenként egyszer, lapunk csütörtöki számában új hirdetési rovatot nyitunk.

Ezzel a rovatunkkal lehetővé akarjuk tenni t. Olvasóközönségünk számára, hogy 20—30 fillérért, olyan fölöslegessé vált, vagy keresett, illetőleg elcserélésre szánt holmijaikat is meghirdethessék lapunkban, amelyeknek értéke csekélyebb, mint sem hogy elbirná a rendes apróhirdetési tarifát.

E rovatunknak három szakasza lesz.

Első: az eladó, második: a megvételre keresett, harmadik: a cserélésre szánt holmik részére.

Minden bejelentett tárgy hirdetésének nevét és címét könyvbe jegyezzük fel, tehát ezeket az adatokat nem kell kiíratni a Lim-lom hirdetési rovatba, mert minden érdeklődőnek be kell jönnie kiadóhivatalunkba, ahol mi a könyvbeli feljegyzések alapján előszóval közöljük a kívánt adatokat.

Igy a Lim-lom rovatban minden hirdetőnek csak a tárgy megnevezését kell közölnie. Minden szó közlése tíz fillérbe kerül, tehát bárki csekély 10—20 fillérért is hirdethet már a Körösvidékben.

Reméljük, hogy ennek a rovatunknak, mint a Körösvidék kezdeményezéseinek általában, nagy sikere lesz.

A Lim-lom rovatba szánt hirdetéseket minden héten legkésőbb szerda déli 12 óráig kell kiadóhivatalunkhoz eljuttatni.

A Lim-lom rovatban megjelent közlemények felől érdeklődni minden héten csütörtökön és pénteken lehet.

Külön idő?

Mindnyájan szeretjük városunkat, Békéscsabát, melyet ha nem is különbnek, de kedvesebbnek tartunk minden más városnál, mert hiszen itt élünk, ezer emlék köt ide bennünket, itt eresztettünk gyökeret a földre. Külön levegője van Békéscsabának, külön színe, vonzóereje ráknézve, de mindezek sem indokolják azt, hogy itt az időt is másként mérjük, mint másutt.

Pedig ez történik Békéscsabán. Hol megelőzzük egy egy varjú vagy más kócska madár jóvoltából az időt, hol pedig lemaradunk. Mindig külön időt mérünk Békéscsabán, mert itt talán a napkelte is a toronyórához igazodik.

Mostanában lemaradunk. Késik az óránk, ami nem is csoda, miért ne késne, hiszen az illetékesek is késnek, egyre késnek rendet teremteni a toronyóra mutatói körül.

A

Rudolf-gimnázium új sapkajelvénye

Ia minőség 96 fillér
IIa minőség 65 fillér

Kapható a

Körösvidék boltban

Harsányi Rezső

Gárday Lajos

Fedák

ÖRÖK TITOK

Jön a Csaba Mozgóbau

A szegedi táblán is zárt ajtók mögött tárgyalták a „Zsidóvilág Békéscsabán” c. cikkből keletkezett Hrabovszky-Frenkel pert

Hrabovszky: „Fellebbezek a Kuriához!”

A szegedi ítélőtábla Cury Richard tanácsa kedden délelőtt tárgyalta a „Zsidóvilág Békéscsabán” című, az „Ökök”-ben megjelent cikkből keletkezett Hrabovszky-Frenkel pert.

A tárgyaláson megjelent Hrabovszky Mihály tanító és ott volt Frenkel Miklós magánbankosnak, a főmagánvádlónak a jogi képviselője is. Hrabovszky Mihály védel-

mét az egyik szegedi keresztény ügyvéd látta el.

Cury elnök a tárgyalás után, a felek kérelmére zárt tárgyalást rendelt el. Az ítéletet is zárt ajtók mögött hirdették ki.

Hrabovszky Mihály a tárgyalás után ezt mondta munkatársunknak:

— Fellebbezek a Kuriához!

Az ügyben a végső szót ezek szerint a budapesti Kuria mondja ki.

Nagy az érdeklődés a budapesti filléres gyors iránt

Március 27-én a Tenyészállatvásár megtekintésére filléres vonatot indít a MÁV igazgatósága. A filléres vonat menetjegyeit a helyi hivatalos menetjegyiroda árusítja. A jegyeket március 23-tól kezdődőleg előre kell megváltani.

A filléres gyors menetrendje a következő: Indul Békéscsabáról 7 órakor. Vissza indul Budapest Nyugati pályaudvarról hétfőn 0.40 órakor. Menetdíj: 4.50 és a kiállítási belépőjegy ára 1.60 pengő.

A filléres gyors iránt már nagy az érdeklődés, a jegyet ajánlatos minél hamarább beszerezni.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat:

Szerelem, bosszú, halál

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Az első előadás naponta zóna

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Az Állásfoglalás Zenészek szimfonikus Zenekara. 4.15: Nádai Pál előadása. 5: »Három Laura.« Szentgyörgyi Elvira előadása. 5.35: Vidor Imre zongorázik. 6.05: »Az új színes front.« Suhay Imre ny. altábornagy előadása. 6.35: Bodrics Béla és cigányzenekara. 7.30: Mezőgazdasági előadás. 7.50: Hanglemezek. 8.45: Operaközvetítés Rómából: »A szevillai borbély.« 9.40: Hírek. — Budapest II.: 6.35: Kánya Teca háztartási előadása. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: Bodrics Béla és cigányzenekara. 8.50: Tánclemezek.

Április 4-én tartja tavaszi rendes közgyűlését a Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület Békéscsabai járásköre

A Békéscsabai Általános Tanítóegyesület Békéscsabai járásköre április hó 4-én délelőtt 9 órakor tartja tavaszi rendes közgyűlését Békéscsabán, az Irányi-utcai állami elemi iskolában, a következő tárgysorozattal:

Elnöki megnyitó.

Münstermann Ernő c. tanfelügyelő előadása.

Schubert: Städtchen. Előadják: Czapáry István rk. tanító, Hugyecz György ev. tanító és Povázsay László ev. tanító.

Györkey Jenő állami tanító előadása »Ismerjük meg szülőföldünket« címen.

A pénztáros jelentése, felmentvények.

Indítványok.

Zárszó.

Pillérek nélkül

Építették meg Amerikában a Golden Gate hidat, mely a világ leghosszabb függőhídja. A mérnökök megfigyelték, hogy a legutóbbi nagy viharok alkalmával a függőhíd kilengett. A kilengés igen nagy volt, a hídnak mégsem történt baja. Nem ártott meg neki a nagyerejű vihar, ugyanakkor, amikor egyes hidak, melyeknek pillérjük van, igen erősen megrongálódtak, sőt egy-két híd össze is roppant. Ez a pillérek nélküli híd túlélte a vihart. Mindössze annyi történt vele, hogy kilengett, abba az irányba, amerre a szél fútt. És ebben hasonlatos sok emberhez. Azokhoz, akik pillérel nélküliek, akik mindig arra lengenek, amerre a szél fú, akik máról-holnapra eltűnnek azokról a helyekről, ahol vihar van. Könnyen megtehetik, mert nincs gyökerük, amely a földhöz kötné és arra kötelezné őket, hogy ott, ahová sorsuk állította, vállalják még az orkánokat is.

Mi is ismerünk jónéhányat ezek közül...

HIREK

Világűr-rakétát

indított útnak Neuvelde német tanár Frankfurt közelében. Ez a negyedik világűr-rakéta, amelyik kilövése után nem tért vissza a földre.

Neuvelde professzor azt állítja, hogy ezek a világűr-rakéták valószínűleg túljutottak a föld vonzóerején s most más bolygó körül száguldanak, mert ha nem így lenne, akkor visszaestek volna a földre, minthogy több világűr-rakéta kilövése után visszahult ide közénk, ahonnan útnak indította őket az ember, aki hosszú évezredek óta néz vágyakozva a feje fölé boruló égboltozatra, a távoli világba, hogy kifürkéssze annak titkait.

Négy világűr-rakéta nem jött vissza a földre. Elment tőlünk, elhagyott bennünket, ez a nagyszerű emberi konstrukció megtörte a föld vonzóerejét, diadalmasan süvített bele egy más világba s ugyanakkor alkotója, az ember, saját maga problémáit sem képes megoldani.

Talán ezért nem tértek vissza hozzánk a világűr-rakéták...

Sz.

— Vitézi eskü. Hódi János városi tiszviselő hétfőn délelőtt tette le a gyulai vármegyeházán vitézi esküjét vitéz Horkay Rezső alezredes, a Vitézi Szék kapitánya kezébe.

— Halálozás. Dr. Aszódi Imre szarvasi kir. járáshírségi elnök, a róm. kat. egyházközség világi elnöke a szarvasi Kaszinó és a HONSZ elnöke, a Békésszentandrási Kiszgazdakör dísztagja, tartalékos főhadnagy, a Signum Laudis, a sebesülési és a Károly-kereszt háborús kitüntetések tulajdonosa, súlyos szenvedés után, f. hó 20-án este 7 órakor 54 éves korában meghalt. Kedden délután temették el Szarvason, óriási részvét mellett.

— Az A. C. kulturális- és sajtószakosztálya ma este 6 órakor a Katolikus Kulturház kistermében tartja rendes havi megbeszélését, melyre az ügyek fontosságára miatt ezúton kéri a tagok feltétlen és pontos megjelenését a vezetőség.

— A MOVE vegyeskara ismét megkezdte működését. A vezetést Péterffy Sándor áll. el. iskolai igazgató vállalta magára. Új tagok jelentkezését szívesen látja a vezetőség. A próbák helyett és idejéig később közöljük. Jelentkezni lehet az egyesület hivatalos helyiségében (Polgári Kör, Apponyi-utca), vagy Péterffy Sándor karnagynál.

* Ha belel el vannak dugulva és gyomra rossz, úgy folyamodjék azonnal a természetes »Ferenc József« keserűvízhez, mert ez már csekély, alig egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan és mindig kellemeden kitisztítja az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Orosháza Schepjén Antalnénő, orosházi lakos lakásán, az aítókilincsre felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. A matróna betegsége miatt lett öngyilkos.

— Mindenki szebb lesz, ha tavaszi harisnyaszükségletét a Körösvidék-boltból szerzi be.

* Székrekedésben szenvedő bágyadt, leverl, dolgozni képtelen egyéneknek a bélmozgást reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar megelénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Kérdezze meg orvosát.

— Szénné egett egy hároméves kislány. Zalaváron a bencés apátság szérűskertjében a gyermekek játékközben meggyújtottak egy szénakazalt. Az oltás után a hamu alatt szénné égve találták Benkő Lajos gazdasági munkás hároméves kisfiát.

— Halálba menekült a gyilkos! vő. Járókszálláson Surányi Alajos földműves családi perpatvar során megölte apósát. Surányi nemrég szabadult ki a fegyházból. Hétfőn felakasztotta magát. Búcsúlevelében azt írta, hogy apósa szelleme nem hagyta nyugodni, azért a halálba menekül.

Öcsöd Rostás Mária 28 éves öcsödi lányt a község főutcáján rövid szóváltás után hasbaszurta Hajnal Gáspár fiatal öcsödi cigánylegény. A szerencsétlen lány állapota életveszélyes.

— A magyar föld 100 holdon felül 12%-ban tulajdona, 15,5%-ban pedig bérlete a zsidóságnak, a legújabb statisztikai adatok szerint.

— Csecsemőtragédia. Megdőbentő gyermektragédia történt Szentés mellett, Fábiansébesfőnyében. Aracki András fábiani napszamos 7 hónapos leánygyermeké, mialatt szülei távol voltak otthonról, fejét bedugta bölesőjének rácsai közé. Rövid haláltusa után megfulladt.

* Tavaszai patkányirtáshoz Rátapax akár kicsi, akár nagy mennyiségben is kapható Maczák Ádám drogériájában.

— Melyik vándordrótos hagyta el faladáját. Találtak Békéscsabán egy vándordrótos faladát. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— Hét halálozás egy nap alatt Békéscsabán. A szerdai napon igen nagy forgalom volt a békéscsabai anyakönyvi hivatalban. Összesen hét elhalálozást jelentettek be egy nap alatt, ami igen szokatlan jelenség.

— Leestél a toronyból. Tóth István 14 éves demecseri fiú vasárnap délelőtt a torony egyik belső gerendájáról olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy súlyos belső sérüléseivel be kellett szállítani a nyíregyházi kórházba.

— Leány születési a robogó vonaton. Győrtelek és a Jékey-tanya között, a MÁV-vonalon a robogó vonatkocsiban Pinczula Mihályné egészséges leánygyermeknek adott életet.

— Százszázpengős államségélyt kér Kiskunfélegyháza. Félegyháza rendkívül súlyos anyagi helyzetben van. Most terjedelmes felirathatárta fel súlyos anyagi helyzetét a kormány előtt, a 140.000 pengő állami kölcsön kamatszolgáltatásának elengedését kéri, ezenkívül a forgalmiadóalapból 100.000 pengős államségélyért is folyamodik. A 130 százalékos pótdadót fizető város reméli, hogy a kormányzat méltányolja nehéz helyzetét.

— Berlin—Budapest repülőjártat. A német légi Hansa repülőjártat indít Berlinből Budapestet át Bukarestbe. A gépek hat és fél óra alatt teszik meg az 1300 kilométeres utat.

Elekes Gyula iparfestületi jegyző előadása a BIME-ben

A Békéscsabai Iparos Ifjak Művelődési Egyesülete kedden este tartotta szokásos kultúrestjét az Iparosszékház nagyteremében, ifj. Zlehovszky János elnök elnöklésével.

A kultúresten nagyszámú közönség jelent meg, ami azt igazolja, hogy a békéscsabai fiatalság körében egyre nagyobb az érdeklődés a BIME hétről-hétre megismertülő kultúrestjei iránt s emellett szól, hogy a BIME működése igen helyes vágányon halad.

A keddi esti kultúrestet ifj. Zlehovszky János elnök nyitotta meg. Ifj. Zlehovszky János a megjelentek üdvözlése után hangsúlyozta, hogy a BIME-nek a kultúrestek megrendezésével az a célja, hogy az iparosifjúság megismerje a ma problémáit. Örömeinek adott kifejezést afölött, hogy a kultúrestek iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a fiatalság körében.

A kultúrest előadója Elekes Gyula, a Békéscsaba és Vidéke Iparfestületi jegyzője volt, aki »Gazdasági háború a Távolkeleten« címen tartott igen értékes és a hallgatóság figyelmét mindvégig lekötő előadást. A távolkeleti háború gazdasági okait fejtegette ki Elekes Gyula. Statisztikai adatokkal támasztotta alá érveit, melyekkel azt bizonyította be, hogy a japán—kínai ellenségeskedés hátterében Anglia, Amerika, Szovjetországnak és Japán gazdasági érdekei állanak.

Az alapos előtanulmányt igénylő, nagyon értékes előadást a jelen voltak hatalmas tapsal köszönték meg. A BIME nevében ifj. Zlehovszky János elnök köszöntö meg Elekes

Gyulának az értékes előadást, annak a reményének adva kifejezést, hogy Elekes Gyula más alkalommal is tart majd előadást a BIME-ben.

Sport

A csabai MÁV Budapestben játszik a Fradi ellen

A csabai alosztály két vezető csapata ugyancsak felkészült a tavaszi bajnoki hajrára, ami érthető is, hiszen az »NBB«-ba való bejutásért folyik a harc. Az elmúlt vasárnap a MAFC látta vendégül a Ferencváros csapatát, a jövőhéi szerdáján pedig a csabai vasutas csapatot látja vendégül Budapestben a Ferencváros, edzőmérkőzés keretében.

A Ferencváros meghívása most érkezett le a MÁV elnökségéhez, ami érthetően nagy örömet váltott ki a piros-feketék körében.

A válogatott mérkőzés miatt több meccs elmarad az alosztályban?

Mint már ismeretes, a déli válogatott vasárnap Szegeden játszik, a pénteken Budapestben világbajnoki selejtezőt játszó görögök ellen. Boros Pál déli szövetségi kapitány, mint tegnapi számunkban közöltük, keretet jelölt ki. A keretben négy csabai alosztálybeli játékos kapott helyet. Névszerint Friedmann (OTK), Deák (MTE), Kucsik (Törökves), Schmidt (GYAC).

A vasárnapi bajnoki fordulóban némi zavart okoz a válogatott mérkőzés. Több mint valószínű, hogy a CsAK—OTK, valamint az MTE—MAFC mérkőzések a fenti játékosok beválogatása miatt elmarad.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.

Békéscsaba—Gyula						
8 ³⁰	12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ⁰⁵	13 ¹⁰
8 ⁵⁰	13 ¹⁰	érk.	Gyula városháza	ind.	10 ³⁰	12 ⁴⁰
Menetjegy: P 1'10 — Menettértijegy: P 1'90						
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd						
13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 ⁰⁵		
14 ¹⁴	érk.	Kondoros	ind.	7 ¹⁴		
14 ⁵⁵	érk.	Szarvas	ind.	6 ³⁰		
15 ³⁰	érk.	Öcsöd	ind.	5 ⁵⁵		
* Csak hétköznap közlekedik.						
Menetjegy: . . . Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3'40		Menettértijegy: . . . P 3'80 . . . P 5'50				
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen						
6 ⁰⁰	13 ³⁰	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 ⁰⁵	
6 ¹⁷	13 ⁵⁷	érk.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 ¹⁰ 18 ⁰⁰	
6 ³⁵	13 ⁵⁵	érk.	Békés	ind.	7 ⁵⁵ 17 ⁴⁵	
7 ²²	14 ⁴¹	érk.	Mezőberény	ind.	7 ⁵⁵ 17 ²⁵	
7 ⁵⁸	15 ⁰⁵	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 ⁴⁵ 16 ³⁵	
8 ⁴⁴	—	érk.	Füzesgyarmat	ind.	6 ³⁵ 16 ¹⁰	
9 ¹⁹	—	érk.	Püspökladány Rákóczi sz.	ind.	— 15 ³⁵	
9 ⁵⁵	—	érk.	Hajdúszoboszló	ind.	— 14 ⁴⁵	
—	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.	ind.	— 14 ¹⁰	
Menetjegy: . . . Békésre P 1'—, Mezőberényre P 1'50 Szeghalomra P 3'20		Menettértijegy: . . . P 2'50 P 5'60				
Menetjegy: . . . Füzesgyarmatra P 3'80, H.-szobra P 6'30 Debrecenre P 7'50		Menettértijegy: . . . P 6'70 . . . P 11'— . . . P 13'—				
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú						
6 ⁰⁰	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 ⁰⁰		
7 ³³	érk.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 ⁰⁰		
8 ⁰⁷	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	16 ³⁵		
9 ⁰⁸	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 ⁰⁰		
—	—	érk.	Berettyóújfalú községháza	ind.	13 ³⁵	
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek						
12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ⁵⁰		
13 ³⁰	ind.	Gyula városháza	érk.	7 ⁴⁵		
13 ⁵⁵	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 ⁴⁰		
14 ²⁵	érk.	Elek	ind.	6 ⁴⁰		
Békéscsaba—Doboz						
—	12 ³⁰	ind.	Békéscsaba pu.	érk.	7 ³⁵ 16 ⁰⁷	
6 ³⁵	13 ³⁰	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 ³⁷ 16 ⁰⁵	
6 ⁵²	13 ⁴⁷	érk.	Doboz községháza	ind.	7 ⁰⁰ 15 ⁵⁵	
* A járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünnapokon nem közlekednek.						
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.						

Meghívó

A Városfejlesztő és Értékforgalmi Rt. felszámolás alatt Békéscsabán 1938. évi április hó 3-án déli 12 órakor, Ferenc József-tér 4 szám alatt, Kovácsik János igazgató lakásán tartja meg a kir. törvényszéknek Ct. 808—1924/31. sz. végzése értelmében a felszámolást lezáró, végelszámoló

közgyűlését

és arra t. részvényeseit meghívja.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kijelölése. 2. A felszámolóbizottság és a felügyelőbizottság jelentése. 3. A társaság végelszámolója, mely szerint minden vagyona, részvényitkéje elvesztett, azonban a cég hitellezői teljesen kielégítettek. Mérlegszámla: Tartozik: Veszteség 12 500 P. Követel: Reszvényalaptőke 12500 P. 4. A felmentvénynek a felszámoló- és a felügyelőbizottság részére megadása, s a cégek a kir. tszéknél töröltetése iránti határozathozatal.

Békéscsaba, 1938 március 21.

A felszámolóbizottság.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337 05—241 05, angol font 16 75—16 95, cseh korona 11 00—11 70, dinár 7 15—7 70, francia frank 9 95—10 45, lew 2 50—2 80, holland forint 186 75—188 75, osztrák schilling ————, svájci frank 77 35—78 25, leva 3 60—4 00.

Tubonárak: 77 kg tv buza 20 55—20 95 80 kg tv buza 21 25—21 55 (enger) 12 60—12 70, rozs 18 85—19 10, takarmányárpa 15 50—16 00, sórtalma 19 00—20 00, korpa 12 90—13 10, zab 15 75—16 05 pengő.

Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal 94—100, közép 105—107, nehéz 110—112.

1938. március 23-i békéscsabai állatárak:

állatárak:	terményárak:
Borjú 80—90	Búza 20 00—20 20
Marha 48—60	Árpa 14 00—14 30
Hízottsertés 82—92	Zab 13 00—13 50
Sovány 1 é. 115—125	Tengeri 10 50—10 80
„fél éves p. 55—65	„ cs. ————
„ kg-ent 85—95	Korpa 12 00—12 50
Vál. malac p. 20—32	Bab 17 00—18 00
Hízott liba 120—125	Köles 12 00—13 00
„ ruca 120—125	Tökmag 23 00—23 20
Csírke sütni 140—145	Repce ————
„ rántani 145—155	Lucmag 1 50—1 80
Tyúk 95—100	Széna r. 5 00—5 40
Pulyka 1 0—1 10	„ luc 6 00—6 20
Gyöngytyúk 115—120	Szalma 1 40—1 60
Tojás drb-ja 4—5	„ tak. 2 20—2 60
„ kg-ja 85—90	

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Használt betoncsöveket veszek 20 cm. átmérőig. Cim a kiadóban

Motorkerékpár, jókarbanlevő, 500 kcm-es oldalkocsis Méray, teljesen felszerelve, olcsón eladó, vagy kis hengerűrtartalmú szőlőgépre elcserelehető Gyulai út 8.

Megbízható főzőmindentest keresek azonnalra, jó bizonyítvánnyal Perényi-u 6.

Egyszobás házát apr. 15-re bérbe keresek. Cim a kiadóban

Sarkadon jóforgalmu korcsma házzal együtt eladó. Érdeklődni Balogh Józsefnél, Hajdu-utca 17.

CIM-COM

Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetéseket feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódnál csak a kiadóhivatalban lehet minden békés csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Eszperantó szótár, kolfer, trencskó, nagyboconádi kaptár, keletőgép, hecsedilekvár, 2 teniszütő, üres ládák, öntözberendezés, anódpótló, fejhallgató, vaskályha, gyermekágy, sodronnygók, ccskavasak, nyúlborók, hegedű, 2000 db nyút.

Megvételre kerestöknek: Szőnyegzőv. szék, használt kaptafák, nőikerékpár, fényképezőgép, kézbajtású közörszórókategy, szőnyegzővörberda, országos kaptár, méhek.

Cserélhető tárgyak: Vikend-átor fényképezőgépre.